



കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ

വാർഷിക റിപ്പോർട്ട്

2017-18

ഉള്ളടക്കം

അദ്ധ്യായം	പേജ്
1 ആമുഖം	5
2 കമ്മീഷൻ യോഗങ്ങൾ	8
3 കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ	9
4 കമ്മീഷന്റെ ക്യാമ്പ് സിറ്റിംഗുകൾ	30
5 കമ്മീഷൻ നടത്തിയ സെമിനാറുകൾ	31
6 ആഘോഷ പരിപാടികൾ	32
7 കമ്മീഷന്റെ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകൾ	33
8 കമ്മീഷൻ കേരള സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ശുപാർശകൾ/റിപ്പോർട്ടുകൾ	35
9 ഉപസംഹാരം	37

അദ്ധ്യായം 1 **ആമുഖം**

2014ലെ കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ 18-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണ വിവരം നൽകുന്ന വാർഷിക റിപ്പോർട്ടാണിത്. 1-4-2017 മുതൽ 31-3-2018 വരെയുള്ള കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ റിപ്പോർട്ട് കമ്മീഷന്റെ അഞ്ചാമത് വാർഷിക റിപ്പോർട്ടാണ്. 1.4.2016 മുതൽ 31.3.2017 വരെയുള്ള കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച നാലാമത് വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസം സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

കേരള സംസ്ഥാനത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിക്കും ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും ശാക്തീകരണത്തിനും വേണ്ടിയാണ് കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ 2014-ലെ കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ 2013 മെയ് 15-ാം തീയതി 'കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ഓർഡിനൻസ്' സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നതിനാൽ മേൽപറഞ്ഞ ആക്ട് 2013 മെയ് 15-ാം തീയതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി കരുതപ്പെടേണ്ടതാണ്.

മുസ്ലീം, ക്രിസ്ത്യൻ, സിക്ക്, ബുദ്ധ, ജൈന, പാർസി എന്നീ മതങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരാണ് ഇന്ത്യയിലെ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ. കേരള സംസ്ഥാനത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വികസനങ്ങളിലുണ്ടായിട്ടുള്ള പുരോഗതി വിലയിരുത്തുക, അവരുടെ ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും ശാക്തീകരണത്തിനും വേണ്ടി ഭരണഘടനയിലും മറ്റ് നിയമങ്ങളിലും ഉത്തരവുകളിലും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളുടെ പ്രവർത്തനരീതി അന്വേഷിക്കുകയും നിരീക്ഷണ വിധേയമാക്കുകയും ചെയ്യുക, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായുള്ള അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനെ

കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യേക പരാതികളിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും അതുസംബന്ധിച്ച തുടർനടപടികൾ നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിനും ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളേണ്ട നടപടികൾ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതിനും സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് നൽകുകയോ അവ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പുരോഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠനം, ഗവേഷണം, വിശകലനം എന്നിവ നടത്തുകയും സെമിനാറുകൾ, സിമ്പോസിയം, ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ട അനുയോജ്യമായ നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുക, വിവിധ തൊഴിൽദാന പദ്ധതികളിലും സാമൂഹ്യ വികസന പദ്ധതികളിലും ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ പങ്ക് ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുക എന്നിങ്ങനെയാണ് കമ്മീഷൻ നിർവ്വഹിക്കേണ്ട പ്രധാന ചുമതലകൾ.

കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ട് 3(2) വകുപ്പ് പ്രകാരം കമ്മീഷനിൽ ഒരു ചെയർപേഴ്സൺ, ഒരു അംഗം, ഒരു വനിത എന്നിവർ അംഗങ്ങൾ ആയി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ടി ആക്ടിലെ 4(1) വകുപ്പ് പ്രകാരം ഓരോ അംഗത്തിനും ഔദ്യോഗിക ചുമതലയേൽക്കുന്ന തീയതി മുതൽ മൂന്ന് വർഷം പൂർത്തിയാകുന്നതുവരെ തൽസ്ഥാനത്ത് തുടരാവുന്നതാണ്. നിലവിലെ കമ്മീഷനിൽ ചെയർപേഴ്സണും, വനിത അംഗവും 05.10.2016 തീയതി ചുമതലയേറ്റു. മറ്റൊരു അംഗം 15.05.2017 തീയതി ചുമതലയേറ്റു. നിലവിലെ കമ്മീഷനിലെ അംഗങ്ങൾ താഴെ പറയുന്നവരാണ്.

- 1. പി.കെ. ഹനീഫ : ചെയർമാൻ
- 2. അഡ്വ. ബിന്ദു എം തോമസ് : അംഗം
- 3. അഡ്വ.മുഹമ്മദ് ഫൈസൽ : അംഗം

ആക്ടിലെ 3(3) വകുപ്പ് പ്രകാരം ഗവൺമെന്റ് അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയുടെ റാങ്കിൽ കുറയാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കമ്മീഷന്റെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയും ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറും ആയിരിക്കും. കമ്മീഷൻ

അതിന്റെ ഉത്തരവ് മുഖേന അധികാരപ്പെടുത്തിയേക്കാവുന്ന വിധത്തിലുള്ള അധികാരങ്ങൾ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി വിനിയോഗിക്കേണ്ടതും ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതും ആകുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം, ശാസ്തമംഗലം, റ്റി. സി. 9/1023 (2), 'ആഞ്ജനേയ' എന്ന കെട്ടിടത്തിലെ ഒന്നാം നിലയിൽ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കമ്മീഷനിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും മറ്റ് ജീവനക്കാരും താഴെ പറയുന്നവരാണ്.

1. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി	-	1
2. രജിസ്ട്രാർ	-	1
3. ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ	-	1
4. സെക്ഷൻ ഓഫീസർ	-	1
5. അസിസ്റ്റന്റ്	-	2
6. ജൂനിയർ അസിസ്റ്റന്റ് / ലോവർ ഡിവിഷൻ ക്ലർക്ക്	-	2
7. പേഴ്സണൽ അസിസ്റ്റന്റ്	-	1
8. ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ്		
കം- ഡ്രൈവർ	-	2
9. പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ	-	1

ഗവൺമെന്റ് പൊതുഭരണ വകുപ്പിലെ അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി. ബിന്ദു തങ്കച്ചി എം.കെ 31.12.2016-ൽ കമ്മീഷന്റെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയാകാൻ ചുമതലയേൽക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ തുടരുകയും ചെയ്തു. പൊതുഭരണവകുപ്പിലെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീമതി. ഇ.നസീമ 30.6.2016-ൽ കമ്മീഷനിൽ രജിസ്ട്രാറായി ചുമതലയേൽക്കുകയും 29.6.2017 വരെ തുടരുകയും ചെയ്തു. പൊതുഭരണവകുപ്പിലെ ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീമതി.മിനിമോൾ വി.ജി. കമ്മീഷനിൽ രജിസ്ട്രാർ ആയി 1.8.2017-ൽ ചുമതലയേൽക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ തുടരുകയും ചെയ്തു. സെക്രട്ടറിയേറ്റ് ധനകാര്യവകുപ്പിലെ അണ്ടർ സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീ.സുധീർ പി.എസ്. കമ്മീഷനിൽ ഫിനാൻസ് ഓഫീസറായി 29.9.2016ൽ ചുമതലയേൽക്കുകയും 25.9.2017 വരെ തുടരുകയും ചെയ്തു. ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ അണ്ടർ സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീമതി തുഷാര ജോർജ്ജ് 23.10.2017ൽ കമ്മീഷനിൽ ഫിനാൻസ് ഓഫീസറായി ചുമതലയേൽക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ തുടരുകയും ചെയ്തു.

അദ്ധ്യായം 2

കമ്മീഷൻ യോഗങ്ങൾ

കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ 8-ാം വകുപ്പ് (1)-ാം ഉപവകുപ്പ് പ്രകാരം ചെയർപേഴ്സൺ യുക്തമെന്ന് കരുതുന്ന സമയത്തും സ്ഥലത്തും, ആവശ്യമായി വരുമ്പോഴെല്ലാം കമ്മീഷൻ യോഗം ചേരാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ചുരുങ്ങിയത് മൂന്നു മാസത്തിലൊരിക്കലെങ്കിലും അങ്ങനെയുള്ള യോഗം ചേരുവാനും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ (1.4.2017 മുതൽ 31.3.2018 വരെ) 17(പതിനേഴ്) തവണ കമ്മീഷൻ യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്.

അദ്ധ്യായം 3

കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ 9-ാം വകുപ്പിൽ പറയുന്ന ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ കമ്മീഷൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പുരോഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെ കുറിച്ച് നിരവധി സെമിനാറുകൾ കമ്മീഷൻ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവും ഭാഷാപരവുമായുള്ള അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ധാരാളം പരാതികൾ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ വരികയും ടി പരാതികളിൽ അന്വേഷണം നടത്തി പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2017-18 കാലയളവിൽ 461 പരാതികൾ കമ്മീഷനിൽ ലഭിച്ചു. ലഭിച്ച പരാതികളുടെയും തീർപ്പാക്കിയ പരാതികളുടെയും പട്ടിക ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

പട്ടിക 1

ലഭിച്ച പരാതികളും തീർപ്പാക്കിയവയും		
വർഷം	ലഭിച്ച പരാതികൾ	തീർപ്പാക്കിയ പരാതികൾ
2017-18	461	399

മുൻ വർഷങ്ങളിൽ തീർപ്പാക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ടായിരുന്ന പരാതികളിലും പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ടി പരാതികൾ തീർപ്പാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പട്ടിക 2

മുൻവർഷങ്ങളിൽ ശേഷിച്ചവയിൽ തീർപ്പാക്കിയ പരാതികൾ
360

പട്ടിക 3

പരാതി സമർപ്പിച്ചവരുടെ മതം അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള പരാതി വിവരങ്ങൾ						
വർഷം	ആകെ ലഭിച്ച പരാതികൾ	മുസ്ലീം	ക്രിസ്ത്യൻ	ബുദ്ധ	ജൈന	മറ്റുള്ളവ
2017-18	461	274	158	0	1	28

പട്ടിക 4

പരാതി സമർപ്പിച്ചവരുടെ ലിംഗാധിഷ്ഠിത തരംതിരിവ്				
വർഷം	ആകെ ലഭിച്ച പരാതികൾ	പരാതി സമർപ്പിച്ചവർ		മറ്റുള്ളവ (സംഘടനകൾ/ സ്ഥാപനങ്ങൾ/ സ്വമേധയാ)
		പുരുഷൻമാർ	സ്ത്രീകൾ	
2017-18	461	283	151	27

പട്ടിക 5

പരാതിയിലെ വിഷയം

	പരാതി	എണ്ണം
1	മതപരമായ അവകാശ സംരക്ഷണം	120
2	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം	93
3	പോലീസ് അതിക്രമം	53
4	സാമ്പത്തിക അവകാശം	17
5	തൊഴിൽ പരമായ സംഗതികൾ	46
6	വിദ്യാഭ്യാസം/സ്കോളർഷിപ്പ്	65
7	സർവ്വീസ് കാര്യങ്ങൾ	9
8.	മറ്റുള്ളവ	58
	ആകെ	461

കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പൊതുവിൽ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളായി തിരിക്കാം.

- 1) പരാതികളിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ
- 2) സ്വമേധയാ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ
- 3) പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിന് കമ്മീഷൻ നടത്തുന്ന സ്ഥല സന്ദർശനങ്ങൾ/ ജില്ലാതല യോഗങ്ങൾ

3.1 പരാതികളിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

കമ്മീഷൻ ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ കമ്മീഷൻ അന്വേഷണം നടത്തുകയും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയും പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും അതു സംബന്ധിച്ച തുടർനടപടികൾ നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ കമ്മീഷൻ പരിഗണിച്ച ചില പ്രധാന ഹർജികളുടെ സംക്ഷിപ്ത വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

3.1.1 മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

കേരള അറബിക് ടീച്ചേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ മലപ്പുറം ജില്ലാ കമ്മിറ്റി പ്രസിഡന്റും സെക്രട്ടറിയും കൂടി കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച പരാതിയിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിനായി 5.6.2017 വരെ അപേക്ഷിച്ചിട്ടുവരുന്ന എണ്ണം 82553 ആണെങ്കിലും ജില്ലയിൽ നിലവിലുള്ള പ്ലസ് വൺ സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം 66350 മാത്രമാണെന്നും അതുകൊണ്ട് കാൽ ലക്ഷത്തിലധികം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉപരിപഠനത്തിന് അവസരം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നും ഇതിന് പരിഹാരമായി ജില്ലയിലെ പ്ലസ് വൺ സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നുമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്.

ഓരോ അധ്യയനവർഷവും മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ അപേക്ഷിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണത്തിനനുസരിച്ചുള്ള പ്ലസ് വൺ സീറ്റുകൾ ഇല്ലാത്തതുമൂലം നിരവധി കുട്ടികൾക്ക് ഉപരിപഠനത്തിന് അവസരം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി കാലങ്ങളായി മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതിനാലും പ്ലസ് വണ്ണിന് ലഭ്യമായ സീറ്റുകൾ പരിമിതമായതിനാലും സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതുമാത്രമാണ് ഇതിനൊരു പരിഹാരം എന്നതിനാലും ഓരോ അധ്യയനവർഷവും പ്ലസ് വൺ സീറ്റിലേക്കുള്ള അപേക്ഷകളുടെ എണ്ണം കണക്കാക്കി ആവശ്യമായ സീറ്റ് വർദ്ധനവ് അധ്യയനവർഷത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ തന്നെ സർക്കാർ അനുവദിക്കേണ്ടത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉപരിപഠനത്തിന് സഹായകരമാകുന്നതിനാൽ ഈ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് കമ്മീഷൻ കരുതുന്നതിനാൽ കമ്മീഷന്റെ ഈ നിർദ്ദേശം ബഹു.കേരള സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയ്ക്കായി ഹയർസെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്ന് കമ്മീഷൻ ഉത്തരവായി.

3.1.2 എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ പ്ലസ് വൺ അഡ്മിഷൻ കമ്മ്യൂണിറ്റി ക്വാട്ട ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ ക്രമപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ന്യൂനപക്ഷ മാനേജുമെന്റുകൾക്ക് കീഴിലുള്ള എയ്ഡഡ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിൽ സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള കമ്മ്യൂണിറ്റി ക്വാട്ട സീറ്റുകളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശന രീതി ഏകജാലക സംവിധാനത്തിന് കീഴിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് രണ്ട് പരാതികൾ (എം.സി.ഒ.പി.നം.59/2016, എം.സി.ഒ.പി. നം.60/2016) കമ്മീഷന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഹയർ സെക്കന്ററി എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡയറക്ടർ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി എന്നിവർ മേൽ പരാതികളിൽ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിച്ച ശേഷം 14-2-2017 തീയതിയിലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം താഴെ പറയുന്ന പരിഹാര നടപടി കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു.

അടുത്ത അധ്യയനവർഷം മുതൽ നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം ന്യൂനപക്ഷ /പിന്നോക്ക സമുദായക്കാർ നടത്തുന്ന എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ 20 % അതത് സമുദായത്തിലെ അപേക്ഷകർക്ക് മെറിറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമായ കമ്മ്യൂണിറ്റിക്വാട്ടയിലേക്ക് ഗവ. സ്കൂളുകളിലെ റിസർവേഷൻ സീറ്റുകളിലേക്ക് പ്രവേശനം നടത്തുന്നതുപോലെ മേൽപറഞ്ഞ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലും പ്രവേശനം പൂർണ്ണമായും (കമ്മ്യൂണിറ്റി ക്വാട്ട ഉൾപ്പെടെ) ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ നടത്തുവാൻ ഹയർ സെക്കന്ററി എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡയറക്ടറും, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ (യു) വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

പിന്നീട്, 14-2-2017 തീയതിയിലെ മേൽപറഞ്ഞ നിർദ്ദേശം ബഹു. കേരള സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയ്ക്കായി ഹയർ സെക്രട്ടറി എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡയറക്ടർ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ(യു) വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി എന്നിവർ അടിയന്തിരമായി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്ന് 18.1.2018 തീയതി കമ്മീഷൻ ഉത്തരവായി.

3.1.3 മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഒരു ശതമാനം സംവരണാനുകൂല്യം കേരളത്തിലും നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ഭിന്നശേഷിയുള്ളവർക്ക് 3 ശതമാനം ജോലി സംവരണം ഉറപ്പാക്കുന്ന 1996 ലെ നിയമം മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്കും ബാധകമായതിനാൽ ഇപ്പോൾ പി.എസ്.സി ജോലിക്കു വേണ്ടി സംവരണം ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥ മാറ്റി ഭിന്നശേഷിയുള്ളവർക്കും സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ ആനുകൂല്യം ഹർജിക്കാരന്റെ ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകനും ലഭിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് ശ്രീ.ജോഷി സി ജേക്കബ്, ചെന്നാട്ടുശ്ശേരി, വേരൂർ പി.ഒ., ചെത്തിപ്പുഴ, കോട്ടയം എന്നയാൾ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചത്.

The Rights of Persons with Disabilities Act പാർലമെന്റ് 2016-ൽ പാസ്സാക്കുകയും ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഗസ്റ്റിൽ 2016 ഡിസംബർ 27 ന് പരസ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ ആക്ടിലെ 34-ാം വകുപ്പു പ്രകാരം മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർക്ക് ഒരു ശതമാനം സംവരണ ആനുകൂല്യം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ മേൽപറഞ്ഞ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ആനുകൂല്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. കോട്ടയം ജില്ലാ കളക്ടർ, സാമൂഹ്യ നീതി ഡയറക്ടർ എന്നിവരുടെ റിപ്പോർട്ടുകളും ഹർജിക്കാരന്റെ പരാതിയും പരിഗണിച്ച ശേഷം The Rights of Persons with Disabilities Act-ലെ 34-ാം വകുപ്പു പ്രകാരമുള്ള മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഒരു ശതമാനം സംവരണാനുകൂല്യം കേരള സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാരിലേക്ക് കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്യുകയും കമ്മീഷന്റെ ഈ ശുപാർശ ബഹു.കേരള സർക്കാരിന്റെ

സജീവ പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിക്കാൻ സാമൂഹ്യനീതി ഡയറക്ടറോട് കമ്മീഷൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

3.1.4 കോഴിക്കോട് വെള്ളൂർ പ്രദേശത്ത് ക്രമസമാധാന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് കമ്മീഷന്റെ ഇടപെടൽ

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ വെള്ളൂർ പ്രദേശത്ത് ഷിബിൻ എന്ന യുവാവ് 22.01.2015 തിയതി കൊല്ലപ്പെട്ടതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ അക്രമ സംഭവങ്ങളിൽ വ്യാപകമായ കൊള്ള നടന്നതായും നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടായതായും പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥകൊണ്ടാണ് വ്യാപകമായ അക്രമം നടന്നതെന്നും സംഭവ സ്ഥലത്തുനിന്ന് ഒരാളെ പോലും പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തില്ലെന്നും അക്രമം തടയാൻ പോലീസ് ശ്രമിച്ചില്ലെന്നും ശ്രീ. മുസ്തഫ കുന്നുമ്മൽ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച പരാതിയിൽ പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നു. പരാതിയിൽ കമ്മീഷൻ നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ സംഭവം നടന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മുസ്ലീംകളുടെ വീടുകൾക്കും മറ്റ് സ്വത്തുക്കൾക്കും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിൽ പോലീസിന് പരാജയം സംഭവിച്ചതായി കമ്മീഷൻ കാണുകയുണ്ടായി. അതിനാൽ മുസ്ലീം സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ വീടുകളും വാഹനങ്ങളും അഗ്നിക്കിരയാക്കുകയും മുതലുകൾ കവർച്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ പോലീസിനുണ്ടായ വീഴ്ചയ്ക്കും പരാജയത്തിനും എന്താണ് കാരണമെന്ന് ഡി.ഐ.ജി. റാങ്കിലുള്ള ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൊണ്ട് നേരിട്ട് അന്വേഷണം നടത്തിച്ച് അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് കമ്മീഷൻ 26.9.2017 തിയതി നിർദ്ദേശം നൽകി.

3.1.5 മഹാവീർ ജയന്തിക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിലേക്ക് ശുപാർശ

വയനാട് ജൈൻ സമാജ് സെക്രട്ടറി കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച പരാതിയിൽ വയനാട്ടിലെ ജൈനമത വിശ്വാസികളുടെ മഹാവീർ

ജയന്തി ആഘോഷത്തിനായി കേരള സർക്കാർ 25000/- രൂപ ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്.

അയൽസംസ്ഥാനമായ കർണ്ണാടകത്തിൽ മഹാവീർ ജയന്തി ആഘോഷത്തിനായി സർക്കാർ ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ വയനാട് ജില്ലയിലും മഹാവീർ ജയന്തി ആഘോഷിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകണമെന്ന വയനാട് ജില്ലയിലെ ജൈനമത വിശ്വാസികളുടെ ആവശ്യം ന്യായമാണെന്ന് കമ്മീഷൻ കാണുകയാൽ ടി ആവശ്യം ബഹു. കേരള സർക്കാറിന്റെ സജീവ പരിഗണനയ്ക്കായി ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയും അടിയന്തിരമായി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി.

3.1.6 എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി (കമ്യൂണിക്കേറ്റീവ് ഇംഗ്ലീഷ്) തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനത്തിന് തടസ്സമായിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഭേദഗതിചെയ്യുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ

ഹർജിക്കാരൻ (മുഹമ്മദ് മുസ്തഫ സി.എച്ച്, ചോലശ്ശേരി ഹൗസ്, ഒറ്റത്തറ,കോഡൂർ പി.ഒ., മലപ്പുറം-676504) കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച പരാതിയിൽ എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി കമ്യൂണിക്കേറ്റീവ് ഇംഗ്ലീഷ് ടീച്ചർ തസ്തികയിലേക്ക് 14/10/2011 തീയതിയാണ് അവസാനമായി വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചതെന്നും എന്നാൽ പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ ഇപ്പോഴും റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലില്ലെന്നും കേന്ദ്ര ഡീമിഡ് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ നിന്ന് വിശിഷ്ട തമിഴ്നാട്ടിലെ ഗാന്ധിഗ്രാം റൂറൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് - ഡീമിഡ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്ന് യോഗ്യത നേടി വരുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ കേരളത്തിലെ ഒരു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും ഈ കോഴ്സ് നടത്തുന്നില്ലെന്നും കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി നടത്താത്ത ഒരു കോഴ്സിന് ആ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തുല്യതാ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയാലും ആയത് സ്വീകാര്യമല്ലാത്തതതിനാൽ എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. കമ്യൂണിക്കേറ്റീവ് ഇംഗ്ലീഷ് തസ്തികയുടെ നിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 16/4/2001 ലെ 144/2001/ജി. എഡ്യൂക്കേഷൻ നമ്പർ

സർക്കാർ ഉത്തരവിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയാൽ മാത്രമേ പ്രസ്തുത യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ പരിഗണിക്കാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ എന്നും പറഞ്ഞ് പ്രസ്തുത യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ മാറ്റി നിർത്തുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്നും അതുകൊണ്ട് എത്രയും വേഗം എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി കമ്മ്യൂണിക്കേറ്റീവ് ടീച്ചർ തസ്തികയിലേക്ക് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യണമെന്നും ഗാന്ധിഗ്രാം റൂറൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് - ഡീമിഡ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്ന് ഇംഗ്ലീഷ് ആന്റ് കമ്മ്യൂണിക്കേറ്റീവ് സ്റ്റഡീസ് കോഴ്സ് പഠിച്ചിറങ്ങിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ഈ തസ്തികയിലേക്ക് പരിഗണിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കമ്മീഷൻ നൽകണമെന്നുമാണ് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച പരാതിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നത്.

കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി എന്നിവർ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിച്ച ശേഷം എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി (കമ്മ്യൂണിക്കേറ്റീവ് ഇംഗ്ലീഷ്) തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനത്തിന് തടസ്സമായിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഭേദഗതിചെയ്യുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ടി തസ്തികയിലേക്കുള്ള നിയമനം കാത്തു നിൽക്കുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ ഭാവിയിലെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നതിനാൽ റൂൾസ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും അടിയന്തിര നടപടി ആവശ്യമായതിനാൽ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ ഉത്തരവു കൈപ്പറ്റി ആറു മാസത്തിനുള്ളിൽ സർക്കാർ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണെന്നും അതിനു വേണ്ട അടിയന്തര നടപടികൾ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നും കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചു.

3.1.7 നാദാപുരം വെള്ളൂർ പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായ അക്രമസംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത എല്ലാ കേസുകളുടെയും അന്വേഷണം വേഗം പൂർത്തിയാക്കി കോടതിയിൽ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും മറ്റും നിർദ്ദേശം

2015 ജനുവരി മാസം 25-ാം തീയതി തുണേരി പഞ്ചായത്തിലെ വെള്ളൂർ പ്രദേശത്ത് നടന്ന കൊലപാതകത്തിൽ ഒരു യുവാവ് മൃഗീയമായി

കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ അക്രമസംഭവങ്ങളിൽ പങ്കാളികളായ മുഴുവൻ കുറ്റവാളികളെയും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നും കേസുകൾ വേഗം തീർപ്പാക്കാൻ അതിവേഗ കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്നും, വീടും സമ്പത്തും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് കാലതാമസം കൂടാതെ നഷ്ടപരിഹാരം സർക്കാരിൽ നിന്ന് ലഭിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ഫ്രന്റ്സ് ഫോറം നാദാപുരം എന്ന സംഘടന കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചിരുന്നു.

കേരള സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി, കോഴിക്കോട് ജില്ലാകളക്ടർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി (റൂറൽ) എന്നിവർ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിച്ച് 26.9.2017 തീയതി കമ്മീഷൻ താഴെ പറയുംപ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു.

“(i)വെള്ളൂരിലും പരിസരങ്ങളിലും മുസ്ലിം സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ആൾക്കാരുടെ നിരവധി വീടുകളും വാഹനങ്ങളും തകർക്കുകയും കത്തിക്കുകയും മുതലുകൾ കൊള്ളയടിക്കുകയും ചെയ്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാദാപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 86 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും 188 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പോലീസ് ബോധിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളിൽ പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ കേസുകളിൽ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി കുറ്റപത്രം കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയതായി പോലീസ് ഇതുവരെയും കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മേൽപറഞ്ഞ സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ കേസിന്റെയും അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് കോടതിയിൽ ഇതുവരെയും ഹാജരാക്കിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ ടി കേസുകളുടെ അന്വേഷണത്തിന്റെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നതിനും എത്രയും വേഗം അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി കോടതിയിൽ അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനും വേണ്ടി ഡി.വൈ.എസ്.പി റാങ്കിൽ കുറയാത്ത ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി നിയമിക്കേണ്ടതും എത്രയും വേഗം അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് കോടതിയിൽ ബോധിപ്പിക്കാൻ കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കേണ്ടതുമാണ്.

(ii)നാദാപുരം-വെള്ളൂർ പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായ അക്രമ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ കേസുകളും അതിവേഗം

തീർപ്പാക്കാൻ ഒരു പ്രത്യേക കോടതി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന ഹർജിയിലെ ആവശ്യം ന്യായവും നീതിപൂർവ്വവുമായതിനാൽ ഈ ആവശ്യം ബഹു.സർക്കാർ പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനുള്ള നടപടികൾ സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര സെക്രട്ടറിയും സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയും സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

(iii) നാദാപുരം വെള്ളൂർ പ്രദേശങ്ങളിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയ സൗഹാർദ്ദാന്തരീക്ഷവും സമാധാനവും പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നിയമവാഴ്ചയിൽ വിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ വിശ്വാസം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ സൗഹാർദ്ദവും ജനാധിപത്യബോധവും ഉറപ്പിച്ചുറപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ട ഉചിതമായ നടപടികൾ കോഴിക്കോട് ജില്ലാകളക്ടർ അടിയന്തിരമായി എടുക്കേണ്ടതാണ്.”

3.1.8 കോളേജ് മാനേജ്മെന്റും വിദ്യാർത്ഥിസംഘടനയും തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ രമ്യമായി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം

11.7.2017 തിയതി എസ്.എഫ്.ഐ-ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ അടങ്ങുന്ന ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ സുൽത്താൻ ബത്തേരിയിലുള്ള ഡോൺ ബോസ്കോ കോളേജ് കോമ്പൗണ്ടിലേക്ക് അതിക്രമിച്ച് കടന്ന് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ വിലയുള്ള കോളേജിന്റെ ഫർണിച്ചർ, സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറ, ജനൽഗ്ലാസ്, നോട്ടീസ് ബോർഡ്, ഔദ്യോഗിക രേഖകൾ, അസൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ, കമ്പ്യൂട്ടർ എന്നിവർ നശിപ്പിച്ചെന്നും ആയതിനാൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ഡോൺബോസ്കോ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചു. ടി പരാതിയിൽ വയനാട് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്കുവേണ്ടി വയനാട് ജില്ലാ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് ഡെപ്യൂട്ടി സൂപ്രണ്ട് ഓഫ് പോലീസ് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ റിപ്പോർട്ട് ബോധിപ്പിച്ചു. ടി റിപ്പോർട്ടും പരാതിയും പരിഗണിച്ച കമ്മീഷൻ 28.9.2017 തിയതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് പ്രകാരം സുൽത്താൻ ബത്തേരി ഡോൺ ബോസ്കോ കോളേജിലെ എസ്.എഫ്.ഐ സംഘടനയിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളും കോളേജ് മാനേജ്മെന്റും തമ്മിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ രമ്യമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ടി വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയുടെ

പ്രതിനിധികളെയും കോളേജ് മാനേജ്മെന്റ് പ്രതിനിധികളെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു യോഗം വയനാട് ജില്ലാകളക്ടർ അടിയന്തിരമായി വിളിച്ചു കൂട്ടി ടി യോഗത്തിൽ ജില്ലാകളക്ടർ നേരിട്ട് പങ്കെടുത്ത് പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിനായി ശ്രമിക്കേണ്ടതാണെന്നും കോളേജിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് പോലീസ് സഹായം ആവശ്യമാണെന്ന് കാണിച്ച് കോളേജ് മാനേജ്മെന്റ് പോലീസിന് അപേക്ഷ നൽകുകയാണെങ്കിൽ ആവശ്യമായ പോലീസ് സഹായം വയനാട് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവി നൽകേണ്ടതാണെന്നും സമാധാന അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടാകുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി എടുക്കേണ്ടതാണെന്നും കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ചു.

3.1.9 തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട ഹർജിക്കാരന് സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാരിലേക്ക് ശുപാർശ

മുന്നിയൂർ വള്ളിക്കുന്ന് പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യാട് കടത്തുതോണി സർവ്വീസ് നടത്തിയിരുന്ന മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മുന്നിയൂർ കെ.എം. ബസാറിൽ ചെനക്കൽ ശ്രീ.ചെമ്പൻ നൗഷാദിന് ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടതിനാൽ മൂഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ സ്വയം തൊഴിൽ സംരംഭം നടത്താൻ ടിയാന് താൽപര്യമുള്ളതിനാൽ അതിനുവേണ്ട സഹായം ലഭിക്കാൻ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചിരുന്നു. ടി പരാതിയിൽ മലപ്പുറം ജില്ലാകളക്ടർ, മലപ്പുറം ജില്ലാ മൂഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ, മുന്നിയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി എന്നിവർ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിഗണിച്ച കമ്മീഷൻ 15.9.2017 തീയതി പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൽ ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട നിർധനരും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നവരുമായ വ്യക്തികൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ വേണ്ട സഹായത്തിനായി അപേക്ഷ നൽകുമ്പോൾ അവർ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഓരോ ജില്ലയിലും ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ട്, ലീഡ് ബാങ്ക് മാനേജർ, വിവിധ വകുപ്പിന്റെ ജില്ലാ തല ഓഫീസർമാർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതിയെ നിയമിക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിനായി സർക്കാരിലേക്ക്

ശിപാർശ ചെയ്യുകയും ടി ശിപാർശ ബഹു. കേരള സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയ്ക്കായി ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു.

3.1.10 ബിപിഎൽ കാർഡ് പുനഃസ്ഥാപിച്ച് കിട്ടുന്നതിന് മദ്രസ്സാധ്യാപകന് തൊഴിൽ സംബന്ധമായ മാർക്ക് കൂടി നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം

മദ്രസ്സു ജോലിക്കാരനായ ഹർജിക്കാരന് (സൈതലവി, S/o കുട്ട്യാലി, മണിപറമ്പൻ ഹൗസ്, പി.ഒ.വാളകുളം, തെന്നല, പെരുമ്പുഴ)അനുവദിച്ച 2055021690 നമ്പർ റേഷൻകാർഡ് എപിഎൽ(എസ്.എസ്) ആണെന്നും ടിയാന് അനുവദിച്ച റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ കാർഡാക്കി മാറ്റി പുനഃസ്ഥാപിച്ചു കിട്ടണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് ഹർജിക്കാരൻ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചത്. ഹർജിക്കാരൻ മദ്രസ്സാധ്യാപകൻ ആയതിനാൽ ടിയാന് തൊഴിൽ സംബന്ധമായ മാർക്കുകളാണെന്നും നൽകാൻ കഴിയില്ലെന്നും അന്തിമ റാങ്ക് പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാൻ പര്യാപ്തമായ മാർക്കോ മാനദണ്ഡങ്ങളോ അപേക്ഷകന് ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ അന്തിമ മുൻഗണനാ പട്ടികയിൽ ഹർജിക്കാരന്റെ റേഷൻകാർഡ് ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുകയുള്ളുവെന്നും മലപ്പുറം ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കുലിപണിക്കാരനെക്കാൾ കുറഞ്ഞ വേതനമാണ് മദ്രസ്സാധ്യാപകനെന്ന നിലയിൽ ഹർജിക്കാരന് കിട്ടുന്നതെന്നും ഹർജിക്കാരന് മദ്രസ്സാധ്യാപകവൃത്തിയിൽ നിന്നും മാസത്തിൽ ആകെ കിട്ടുന്നത് 2500 രൂപയാണെന്നും ഹർജിക്കാരൻ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ചു. കുലിപണിക്കാരനെക്കാൾ കുറഞ്ഞ വേതനം കിട്ടുന്ന മദ്രസ്സാധ്യാപകനായ ഹർജിക്കാരന് തൊഴിൽ സംബന്ധമായ മാർക്ക് നൽകാത്തത് അനീതിയാണെന്ന് കമ്മീഷൻ കാണുകയാൽ ഹർജിക്കാരന് മദ്രസ്സാധ്യാപക വൃത്തിയിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന വേതനത്തെപ്പറ്റി മലപ്പുറം ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർ അടിയന്തിരമായി അന്വേഷണം നടത്തി, അന്വേഷണത്തിൽ ഹർജിക്കാരന് കുലിപണിക്കാരനെക്കാൾ കുറഞ്ഞ വേതനമാണ് കിട്ടുന്നതെന്ന് തെളിഞ്ഞാൽ ഹർജിക്കാരന് തൊഴിൽ സംബന്ധമായ മാർക്ക് കൂടി നൽകാൻ മലപ്പുറം ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസർ

അടിയന്തിര നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് 1.3.2018 തിയതിയിലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി.

3.1.11 മദ്രസ്സാധ്യാപക ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ളവർക്ക് പ്രായപരിധി കണക്കിലെടുക്കാതെ ഭവന വായ്പ നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

1974 മുതൽ മദ്രസ്സാധ്യാപകനായി ജോലി ചെയ്യുന്ന 65 വയസ്സ് പ്രായമുള്ള ഹർജിക്കാരൻ(അബ്ദുറഹ്മാൻ പി.സി., തോട്ടേക്കാട്, അമരമ്പലം പി.ഒ, വഴി പുക്കോട്ടുപാടം, മലപ്പുറം -679332) 18-2-2012 മുതൽ മദ്രസ്സാധ്യാപക ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗത്വമെടുക്കുകയും കൃത്യമായി വിഹിതം അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും മദ്രസ്സാധ്യാപകർക്ക് വീടു വയ്ക്കാനുള്ള ലോണിനെ കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഹർജിക്കാരൻ അതിന് അർഹതയില്ലെന്നും 40 വയസ്സിനും 57 വയസ്സിനുമിടയ്ക്കുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ ലോൺ അനുവദിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് ഹർജിക്കാരനോട് പറഞ്ഞു എന്നും അതിനാൽ ഹർജിക്കാരന്റെ വിഷമത്തിന് പരിഹാര നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചത്.

കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ വികസന ധനകാര്യ കോർപ്പറേഷൻ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കേരള മദ്രസ്സാധ്യാപക ക്ഷേമനിധി മാനേജർ എന്നിവർ ബോധിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളും ഹർജിക്കാരന്റെ പരാതിയും പരിഗണിച്ച കമ്മീഷൻ 18.1.2018 തിയതിയിലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം മദ്രസ്സാധ്യാപക ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ള മദ്രസ്സാധ്യാപകരായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരിൽ 57 വയസ്സ് പിന്നിട്ടവർക്കും വിരമിച്ചവർക്കും ഭവന വായ്പാപദ്ധതിയിൽ നിന്നും ഭവന വായ്പ കിട്ടുന്നതിന് തിരിച്ചടവിനായി ഏഴ് വർഷം സേവന കാലം ഇല്ലെങ്കിലും വായ്പ തിരിച്ചടവ് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് അവർ സെക്യൂരിറ്റി നൽകുകയാണെങ്കിൽ പ്രായപരിധി കണക്കിലെടുക്കാതെ അവർക്കും മേൽപറഞ്ഞ വായ്പാപദ്ധതിയിൽ നിന്നും വായ്പ നൽകുന്ന കാര്യം അടിയന്തിരമായി അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കേണ്ടതാണെന്ന് സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ വികസന ധനകാര്യ കോർപ്പറേഷന്റെ ഡയറക്ടർ ബോർഡിനോട് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി.

3.1.12 വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

കൊല്ലം ജില്ലയിൽ കൊട്ടാരക്കര താലൂക്കിൽ ചിതറ പഞ്ചായത്തിൽ താമസിക്കുന്ന ഖാലിദ് വാഹിദ് ആരിഫ ബീവിയാണ് ഹർജിക്കാരി. തന്റെ ഭർത്താവ് ഖാലിദ് 40 വർഷമായി കിടപ്പിലാണെന്നും 70 ശതമാനം വികലാംഗനാണെന്ന് ബോധിപ്പിക്കുന്നു. സ്വന്തമായുള്ള 5 സെന്റ് ഭൂമിയിൽ ഒരു ചെറുകുടിയിലാണ് താമസമെന്നും ഒരു വീടിന് അപേക്ഷ നൽകി വർഷങ്ങളായി കാത്തിരിപ്പാണെന്നും നിരാശ്രയരായ ഈ ദമ്പതിമാർ ഭർത്താവിന് കിട്ടുന്ന വികലാംഗ പെൻഷൻ കൊണ്ടു മാത്രമാണ് ജീവിക്കുന്നതെന്നും കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ചു. ആയതിനാൽ ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഹർജിക്കാരി അപേക്ഷിച്ചു. കമ്മീഷൻ കൊല്ലം ജില്ലാ കളക്ടർ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ എന്നിവരിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ടുകൾ തേടുകയുണ്ടായി. ഹർജി പരിശോധിച്ച കമ്മീഷൻ ചുവടെ ചേർത്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യമായി. വളരെ ദയനീയമായ ഒരു അവസ്ഥയിലാണ് ഹർജിക്കാരി ജീവിച്ചു വരുന്നതെന്ന് നിസംശയം പറയാവുന്നതാണ്. വ്യഭയാലായ ഹർജിക്കാരി 70 ശതമാനം വികലാംഗനായ മാനസിക രോഗിയായ ഭർത്താവും കൂടി ഷീറ്റ് മേഞ്ഞ ഒറ്റമുറി വീട്ടിലാണ് താമസം. സർക്കാരിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാൻ ഏറ്റവും അർഹരായ ആളുകളിൽപ്പെട്ട ഒരാളാണ് ഹർജിക്കാരിയാണ് എന്ന് കമ്മീഷൻ കരുതുന്നു. എന്നാൽ സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള പല മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ഹർജിക്കാരിക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ സാങ്കേതികമായ പല തടസ്സങ്ങളും ഉള്ളതായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ദാരിദ്ര നിർമ്മാർജ്ജന യൂണിറ്റ് പ്രോജക്ട് ഓഫീസറുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ നിലവിലുള്ള വീടിനോടു ചേർന്ന ഒരു മുറി കൂടി നിർമ്മിക്കാൻ സഹായം നൽകുന്നതിന് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ടിയാരിയുടെ അത്യന്തം ദയനീയമായ അവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് ചിതറ പഞ്ചായത്തിനോട് ഹർജിക്കാരിയുടെ അപേക്ഷ മാനുഷിക പരിഗണന വച്ച് ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് ഹർജിക്കാരിക്ക് നിലവിലെ ഷെഡിനോട് ചേർന്ന് ഒരു മുറി കൂടി പണിയുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം നൽകണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

ഇക്കാര്യത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റി രണ്ടു മാസത്തിനകം ഒരു തീരുമാനം എടുക്കണമെന്നും ആ തീരുമാനം കമ്മീഷനെ അറിയിക്കണമെന്നും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയോട് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

3.1.13 റോഡ് നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച്

കാവാലം പഞ്ചായത്തിലെ റോഡ് നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് കാവാലം പഞ്ചായത്ത് ഒമ്പതാം വാർഡ് റോഡുമുക്ക് മുതൽ കണ്ണൻ കുട്ടുക്ക വരെയുള്ള പ്രദേശവാസികളെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് ഹർജിക്കാരൻ (ശ്രീ.ആന്റണി കെ.റ്റി., അറുപതിൽച്ചിറ വീട്, വെളിയനാട് നോർത്ത് പി.ഒ., കുന്നുമ്മ, ആലപ്പുഴ) ബോധിപ്പിച്ച പരാതിയിൽ, ടിയാളുകൾക്ക് നടന്നുപോകാൻ, ഒരു സൈക്കിൾ പോകാനുള്ള സ്ഥലം പോലുമില്ലാത്ത ഇടിഞ്ഞു പൊളിഞ്ഞ കൽക്കെട്ടല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമില്ലാത്തതിനാൽ മഴക്കാലത്തും രാത്രി സമയത്തും യാത്ര വളരെ ദുഷ്കരവും അപകടം പതിവായി ഉണ്ടാകുന്ന തുമാണെന്നും ആയതിനാൽ മെയിൻ റോഡിൽ നിന്നും ഒരു റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാന പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടും ഹർജിക്കാരന്റെ പരാതിയും പരിശോധിച്ച് പരാതിക്കാരൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശവാസികൾ അനുഭവിക്കുന്ന യാത്രാക്ലേശം ബോധ്യപ്പെട്ട കമ്മീഷൻ 15.03.2018 തീയതിയിൽ താഴെപ്പറയുന്ന ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു.

(1) പരാതിക്കാർ റോഡുനിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി പ്രദേശവാസികളിൽ നിന്ന് വാങ്ങിയിട്ടുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ കൺസെന്റും അനുബന്ധരേഖകളും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി, റോഡ്സ് സബ് ഡിവിഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കേണ്ടതാണ്.

(2) കിടങ്ങറ-കാവാലം റോഡിൽ, കൃഷ്ണപുരം കടത്തിനുസമീപം റോഡ്മുക്കിൽ നിന്ന് ആരംഭിച്ച് കണ്ണൻകുട്ടുക്ക വരെ എത്തിച്ചേരുന്ന റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ആദ്യത്തെ 500 മീറ്ററോളം ദൂരത്തിലുള്ള വെള്ളക്കെട്ടുകളും ചാലുകളും റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ സഹായകരമായ വിധത്തിൽ പരി

ഷ്കരിക്കുന്നതിനും തുടർന്നുള്ള ഭാഗത്തെ നാല് തോടുകൾക്ക് കുറുകെ കലുങ്കുകൾ പണിയുന്നതിനും കൂട്ടനാട്, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി റോഡ് സബ് ഡിവിഷൻ, അസി.എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിയ വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റിന് അനുമതി നൽകുന്നതിനും മേൽപറഞ്ഞ പ്രവൃത്തി എത്രയും പെട്ടെന്ന് ചെയ്തുതീർക്കുന്നതിനും വേണ്ട നടപടികൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, പഡബ്ല്യു.ഡി, റോഡ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ്, തിരുവനന്തപുരം ഒരുമാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്.

(3) മേൽപറഞ്ഞ പ്രവൃത്തിയെ സംബന്ധിച്ച് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി, റോഡ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറിൽ നിന്നും കിട്ടുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി, തിരുവനന്തപുരം ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഒരുമാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്.

3.1.14 ശ്മശാനത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

തൃശ്ശൂർ ആസ്ഥാനമായി പ്രവൃത്തിക്കുന്ന സ്വതന്ത്ര ക്രിസ്ത്യൻ സഭ കളുടെ കൂട്ടായ്മയായ ഫെലോഷിപ്പ് ഓഫ് ക്രിസ്ത്യൻ ചർച്ചസിന്റെ പാസ്റ്റർ സി.ഒ ഡേവിഡാണ് ഹർജിക്കാരൻ. തൃശ്ശൂരിൽ തന്നെ വെവ്വേറെ സ്ഥലങ്ങളിലും ഹാളുകളിലും വീടുകളിലും പ്രാർത്ഥനയും ആരാധനയും നടത്തി വരുന്ന 500 ലേറെ സഭകളും 25000 ത്തിൽപരം വിശ്വാസികളും ഉൾപ്പെടുന്ന ടി സംഘടനയ്ക്ക് മൃതദേഹങ്ങൾ അടക്കം ചെയ്യുന്നതിനും സ്വന്തമായ ശ്മശാന ഭൂമി ഇല്ലായെന്നും സാമ്പത്തികമായി പരാധീനതകളുള്ള വിഭാഗമാകയാൽ സ്വന്തമായി ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിനോ വാങ്ങിയാൽ തന്നെ ശ്മശാന ഭൂമിയായി അനുവാദം വാങ്ങുന്നതിനോ പല ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഉള്ളതിനാൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ തങ്ങളുടെ മൃതദേഹങ്ങൾ മറവു ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ ഭൂമി ലീസിനോ സൗജന്യമായോ നൽകണമെന്നാണ് ടിയാന്റെ ആവശ്യം. ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളെ നേരിൽ കേട്ട കമ്മീഷൻ ഹർജിക്കാരുടെ ശ്മശാനഭൂമി എന്ന ആവശ്യം ന്യായമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തി നാൽ സർവ്വേ നമ്പർ 147-ൽപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ ഹർജിക്കാർക്ക് ശ്മശാന ഭൂമിയായി ഉപയോഗിക്കാൻ വേണ്ട അനുമതി ജില്ലാ കളക്ടർ നൽകാൻ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്തു.

3.1.15 ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ എഴുകുവയൽ കേന്ദ്രമായി ഒരു പ്രാഥമികാ രോഗ്യകേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ എഴുകുവയൽ പ്രദേശത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന 'സീനിയർ സിറ്റിസൺസ് അസോസിയേഷൻ'നെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് ഹർജി ക്കാരൻ (പൗലോസ് എൻ.എം., നളനിക്കേൽ) എഴുകുവയൽ കേന്ദ്രമായി ഒരു പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടാണ് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ പരാതി ബോധിപ്പിച്ചത്. ക്രിസ്ത്യൻ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ കൂടുതലായി അധിവസിക്കുന്ന നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 18, 19 വാർഡുകളിൽ 60 വയസ്സിനുമേൽ പ്രായമായവർ വളരെയേറെ ഉണ്ടെന്നും യാത്രാസൗകര്യങ്ങൾ പരിമിതമായ ഈ പ്രദേശത്ത് നിന്നും ടിയാളുകൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്കായി 15 കി.മീ. സഞ്ചരിച്ച് കട്ടപ്പനയിലോ നെടുങ്കണ്ടത്തോ എത്തിച്ചേരാതെ, എഴുകുവയൽ പ്രദേശത്ത് യാതൊരുവിധ ചികിത്സാ സൗകര്യവുമില്ലെന്നും ആയതിനാൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം തുടങ്ങുവാനായി സമ്മതപത്രം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള എഴുകുവയൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് കെട്ടിടത്തിൽ ഒരു പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നാണ് ഹർജിക്കാരൻ ഹർജിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

ഇടുക്കി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടും ഹർജിക്കാരന്റെ പരാതിയും പരിഗണിച്ച കമ്മീഷൻ, ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകതകളാൽ യാത്രാസൗകര്യങ്ങളും വഴികളും പരിമിതമായ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഉൾപ്രദേശങ്ങളിലൊന്നായ എഴുകുവയലിലെ ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തത, രോഗികൾക്കും മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ബോധ്യം വന്നതിനാൽ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ നെടുങ്കണ്ടം പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിൽ എഴുകുവയൽ കേന്ദ്രമായി ഒരു പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരോഗ്യ-കുടുംബ ക്ഷേമ വകുപ്പ് അഡീ.ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണെന്ന് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി.

3.1.16 എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് മുഖേന നിയമനശിപാർശ നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

2014 ഡിസംബർ മാസത്തിലെ ബഹു.ഹൈക്കോടതിയുടെ ഒരു ഉത്തരവിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും അനാഥമന്ദിരത്തിൽ ജീവിച്ചവർക്ക് സീപ്പർ തസ്തികയിലേക്ക് 10 വയസ് ഇളവും മുൻഗണനയും നൽകി ജോലി നൽകണമെന്നുണ്ടെന്നും ടി ഉത്തരവ് പ്രകാരം ജോലിക്ക് അർഹതയുണ്ടെന്ന് കാക്കനാട് വെൽഫെയർ ഓഫീസർ വെരിഫൈ ചെയ്ത് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ അനാഥശാലയുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ, 5 വർഷം എറണാകുളം കലൂർ ബെഥേൽ ഗേൾസ് ഓർഫനേജിൽ അന്തേവാസിയാ യിരുന്ന അനാഥ എന്ന നിലയിലും 1989-ൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സീനിയോ റിറ്റി ഉള്ള ആളെന്ന നിലയിലും ക്രിസ്ത്യൻ ചേരമർ വിഭാഗത്തിലുള്ള ഹർജിക്കാരിക്ക് നിയമനം നടത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കിത്തരണമെന്നാണ് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഡയറക്ടർ, എറണാകുളം ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ(ആരോഗ്യം), ഇടുക്കി ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ എന്നിവരുടെ റിപ്പോർട്ടുകളും ഹർജിയിലെ പ്രസ്താവനകളും പരിഗണിച്ച് അനാഥാലയത്തിലെ അന്തേവാസിയാണെന്നുള്ള മുൻഗണനയുള്ള ഹർജിക്കാരിക്ക് നിയമനത്തിൽ ആദ്യപരിഗണന നൽകേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് ബോധ്യം വന്നതിനാൽ 19.03.2018 തീയതി കമ്മീഷൻ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു.

(1) ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര് ഇനിയുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവിലേക്ക് നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുമ്പോൾ അടിമാലി എംപ്ലോയ്മെന്റ് ഓഫീസർ, ഹർജിക്കാരി അനാഥാലയത്തിലെ അന്തേവാസിയാണെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ വിവരം രേഖപ്പെടുത്തി, ഹർജിക്കാരിക്ക് കിട്ടേണ്ട മുൻഗണന വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിൽ നിന്നും ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ ലിസ്റ്റ് നൽകേണ്ടതാണ്.

(2) ഇടുക്കി ജില്ലാ മൃഗ സംരക്ഷണ ഓഫീസിനു കീഴിലുള്ള ഒഴിവുകളിലേക്ക് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ ആവശ്യമായി വരുമ്പോൾ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ

ലിസ്റ്റിൽ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ടിയാളുടെ നിയമനത്തിന് ഇടുകി ജില്ലാ മൃഗസംരക്ഷണ ഓഫീസർ ആദ്യപരിഗണന നൽകേണ്ടതാണ്.

3.1.17 ജപ്തി നടപടി ഒഴിവാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

റബ്ബർ ടാപ്പിംഗ് തൊഴിലാളിയായ ഹർജിക്കാരൻ വീടു പണിയ്ക്കാതി 2 ലക്ഷം രൂപ തളിപ്പറമ്പ് പ്രാഥമിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കിന്റെ പയ്യന്നൂർ ബ്രാഞ്ചിൽ നിന്നും കൈപ്പറ്റിയിരുന്നു എന്നും എന്നാൽ ഹർജിക്കാരന്റെ മകൾ സ്കൂളിൽ വച്ച് അധ്യാപകന്റെ പീഡനത്തിന് ഇരയായി മനോനില തെറ്റുകയും ശരീരത്തിൽ അണുബാധ സംഭവിക്കുകയും നീണ്ട ചികിത്സ നടത്തേണ്ടി വന്നു എന്നും അക്കാരണത്താൽ തിരച്ചടവ് മുടക്കം വരുത്തി യതിനാൽ ബാങ്ക് അധികൃതർ ലേലനടപടിയും ജപ്തിയുമായി മുന്നോട്ടു പോയിരിക്കുകയാണെന്നും കമ്മീഷൻ ഇടപെട്ട് ലേല നടപടി ഒഴിവാക്കണ മെന്നും തിരിച്ചടവിന് സാവകാശം നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ എടു ക്കണമെന്നുമാണ് പരാതി സംഗതി. കമ്മീഷൻ തളിപ്പറമ്പ് പ്രാഥമിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് തേടിയിരുന്നു. ടി റിപ്പോർട്ടിൽ ഹർജി ക്കാരൻ 15/10/2013, 12/12/2013, 17/01/2014 എന്നീ തീയതികളിലായി 2 ലക്ഷം രൂപ ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പയായി കൈപ്പറ്റിയിരുന്നു എന്നും ഇപ്പോൾ 2,61,700 രൂപ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടെന്നും അറിയിക്കുന്നു. കുടിശ്ശികയായ വായ്പകൾ ഫോർ ക്ലോസ് ചെയ്ത് എക്സിക്യൂഷൻ പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്ത് 2017 ജൂൺ 14 ന് ലേലനടപടിയുടെ നോട്ടീസ് അയച്ചിരുന്നുവെ ക്കിലും ലേലം നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും 30/08/2017 ലെ സഹകരണ ഓംബുഡ് സ്മാന്റെ വിധി പ്രകാരം 6 മാസത്തെ സാവ കാശം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കുന്നു. എന്നാൽ മൂത്ത മകളുടെ ചികിത്സ ഇപ്പോഴും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ വായ്പ തിരിച്ചടയ്ക്കു ന്നതിനുള്ള തുക സംഭരിക്കാൻ ഹർജിക്കാരന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാ എന്നും കൂടു തൽ സമയം നൽകണമെന്നും കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ടിയാൻ ബോധിപ്പിക്കു കയുണ്ടായി. തളിപ്പറമ്പ് പ്രാഥമിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കിന്റെ സെക്രട്ടറി നേരിട്ട് ഹാജരായി ഈ കമ്മീഷനിൽ നൽകിയ പരാതിയുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലേല നടപടികൾ താല്ക്കാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും 2018 മാർച്ച് 25നകം കുടിശ്ശിക അടച്ചു തീർക്കുകയാണെന്നകിൽ ബാങ്ക് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഒറ്റ തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതുമാണെന്ന് ബോധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

വായ്പാ കുടിശ്ശിക കാര്യത്തിൽ ഓംബുഡ്സ്മാന്റെ ഉത്തരവു പ്രകാരം 6 മാസത്തെ സമയം ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനു ശേഷവും ഈ കമ്മീഷന്റെ ഇടപെടൽ മൂലം ബാങ്ക് ലേല നടപടികളൊന്നും തുടങ്ങിയിട്ടില്ലാത്തതാണ്. ഹർജിക്കാരിയുടെ മുത്ത കുട്ടിയെ അധ്യാപകൻ തന്നെ പീഡിപ്പിച്ച കാരണത്താൽ ചികിത്സയ്ക്കും മറ്റുമായി ടിയാൻ വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയും പ്രയാസങ്ങളും നേരിട്ടിരുന്നു എന്നത് ഒരു സത്യമാണ്. ഹർജിക്കാരന്റെ കുടിശ്ശികയുടെ കാര്യത്തിൽ മനുഷ്യത്വപരവും സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയും ഉള്ള ഒരു നിലപാട് എടുക്കണമെന്ന് ബാങ്ക് അധികൃതരോട് ഈ കമ്മീഷൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ബാങ്കിന്റെ പ്രത്യേക വിവേചന അധികാരങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ഹർജിക്കാരന് പരാമാവധി ആനുകൂല്യങ്ങളും ഇളവുകളും നൽകണമെന്നും ഈ കമ്മീഷൻ ബാങ്ക് അധികൃതരോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

3.2 സ്ഥലസന്ദർശനം

എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കോടനാട് ആലാട്ടുചിറ ഹൈലാൻഡ് ഇമ്മാനുവേൽ ഫെല്ലോഷിപ്പ് എന്ന ആരാധനാലയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു എന്ന പരാതിയിന്മേൽ 12.04.2017 തിയതി സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ സ്ഥലം സന്ദർശനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. തർക്കസ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളെ കമ്മീഷൻ നേരിൽ കേൾക്കുകയും ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്.

അദ്ധ്യായം 4
കമ്മീഷന്റെ ക്യാമ്പ് സിറ്റിംഗുകൾ

കമ്മീഷൻ ലഭിച്ച പ്രത്യേക പരാതികളിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തി പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ വിവിധ ജില്ലകളിലായി **62** ക്യാമ്പ് സിറ്റിംഗുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയുടെ വിശദവിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ജില്ല	സിറ്റിംഗുകളുടെ എണ്ണം
തിരുവനന്തപുരം	7
കൊല്ലം	5
ആലപ്പുഴ	6
കോട്ടയം	6
ഇടുക്കി	7
എറണാകുളം	7
തൃശൂർ	6
മലപ്പുറം	6
കോഴിക്കോട്	6
കാസർഗോഡ്	2
കണ്ണൂർ	4
ആകെ	62

അദ്ധ്യായം 5

കമ്മീഷൻ നടത്തിയ സെമിനാറുകൾ

ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പുരോഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠനം, ഗവേഷണം, വിശകലനം എന്നിവ നടത്തുകയും സെമിനാറുകൾ, സിമ്പോസിയം, ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് കമ്മീഷന്റെ ചുമതലയിൽപ്പെട്ടതാണ്. റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ ചുവടെ ചേർത്തിട്ടുള്ള സെമിനാറുകൾ വിവിധ ജില്ലകളിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ജില്ല	തീയതി	വിഭാഗം
കൊല്ലം	18.05.2017	മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്
തൃശൂർ	08.08.2017	മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്
കോട്ടയം	12.08.2017	ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിന്
ആലുവ(എറണാകുളം)	23.09.2017	മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്
ഇടുക്കി	17.10.2017	ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിന്
മലപ്പുറം	28.10.2017	മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്
പത്തനംതിട്ട	04.11.2017	ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിന്
ആലപ്പുഴ	18.11.2017	ക്രിസ്ത്യൻ വിഭാഗത്തിന്
കോഴിക്കോട്	14.12.2017	മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്
തിരുവനന്തപുരം	19.12.2017	മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്

അദ്ധ്യായം 6 ആഘോഷ പരിപാടികൾ

ന്യൂനപക്ഷ ദിനാചരണം

1992 ഡിസംബർ 18ലെ ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ ന്യൂനപക്ഷാവകാശങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രഖ്യാപനം ആഗോളതലത്തിൽ ശ്രദ്ധേയമാണ്. അതിനെ തുടർന്ന് എല്ലാ വർഷവും അന്നേദിവസം ദേശീയ ന്യൂനപക്ഷ ദിനമായി ആചരിച്ചുവരുന്നു. 2017 ഡിസംബർ 18-ാം തീയതി തിരുവനന്തപുരം പ്രസ്ക്ലബ്ബിലെ **ഫോർത്ത് എസ്റ്റേറ്റ്** ഹാളിൽ വെച്ച് വിപുലമായ പരിപാടികളോടെ കമ്മീഷൻ ന്യൂനപക്ഷ ദിനാചരണം സംഘടിപ്പിച്ചു. പ്രസ്തുത ആഘോഷപരിപാടികളുടെ ഉദ്ദേശ്യം നിർവ്വഹിച്ചത് നിയമം, സാംസ്കാരികം, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/പിന്നോക്ക സമുദായ ക്ഷേമവകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ.എ.കെ.ബാലൻ ആയിരുന്നു. മുൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ശ്രീ.ജേക്കബ് പുന്നുസ്, ചേലക്കുളം അബ്ദുൽ ബുഷ്റ മൗലവി, ഫാ.യൂജിൻ എച്ച്.പെരേര തുടങ്ങിയ മഹത് വ്യക്തിത്വങ്ങൾ ടി പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തു.

ചുവടെ പ്രതിപാദിക്കുന്ന വിശേഷ ദിവസങ്ങൾ വ്യത്യസ്ത പരിപാടികളോടെ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ ആചരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പട്ടിക 6

1	ഭീകര വിരുദ്ധ ദിനം	21.05.2017
2	കേരള സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ വാർഷികം	10.06.2017
3	സ്വാതന്ത്ര്യദിനം	15.08.2017
4	മനുഷ്യാവകാശ ദിനം	10.12.2017
5	ന്യൂനപക്ഷ ദിനം	19.12.2017
6	റിപ്പബ്ലിക് ദിനം	26.01.2018
7	രക്തസാക്ഷിദിനം	30.01.2018

അദ്ധ്യായം 7

കമ്മീഷന്റെ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകൾ

സർക്കാരിൽനിന്നും ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിലുൾപ്പെടുത്തി ലഭിക്കുന്ന സഹായധനം ഉപയോഗിച്ചാണ് കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1,83,99,000- രൂപ സഹായധനമായി സർക്കാരിൽനിന്ന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത സാമ്പത്തിക വർഷം 1,11,96,899 രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് വർഷം(2016-17) ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ലഭിച്ച സാമ്പത്തിക സഹായത്തിന്റെ ഇനംതിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ താഴെ ചേർക്കുന്നു:

ശീർഷകം	ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ തുക	സർക്കാർ അനുവദിച്ച തുക
2225-04-102-91-31 ധനസഹായം-ജനറൽ- ശമ്പളം	1,57,37,000	1,08,00,000
2225-04-102-91-36- ധനസഹായം- ജനറൽ-ശമ്പളേതരം	26,62,000	20,00,000
ആകെ	1,83,99,000	1,28,00,000

ശീർഷകം	ലഭിച്ച തുക	ചെലവായ തുക	റിമാർക്സ്
2225-04-102-91-31 ധനസഹായം- ജനറൽ-ശമ്പളം	1,08,00,000	1,57,26,535	മുൻവർഷങ്ങളിലെ അധിക തുകയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.
2225-04-102-91-36- ധനസഹായം- ജനറൽ- ശമ്പളേതരം	20,00,000	31,27,879	
ആകെ	1,28,00,000	1,88,54,414	

7.1. വിവരാവകാശനിയമ പ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ

വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിൽ പ്രസ്തുത നിയമം അനുശാസിക്കുന്ന വിധം നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് വർഷത്തിൽ വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം 8 അപേക്ഷകൾ കമ്മീഷനിൽ ലഭിക്കുകയും അതിൽ യഥാവിധി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ ചുവടെ പരാമർശിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

1.	അസിസ്റ്റന്റ് സ്റ്റേറ്റ് പബ്ലിക് ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർ	ശ്രീ. അഷറഫ് എ. (സെക്ഷൻ ഓഫീസർ)
2.	സ്റ്റേറ്റ് പബ്ലിക് ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർ	ശ്രീമതി. തുഷാര ജോർജ്ജ് (ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ)
3.	അപ്പീൽ അധികാരി	ശ്രീമതി. മിനിമോൾ വി.ജി. (രജിസ്ട്രാർ)

അദ്ധ്യായം 8
കമ്മീഷൻ കേരള സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള
ശിപാർശകൾ/റിപ്പോർട്ടുകൾ

1. ജില്ലാതലങ്ങളിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ ഓഫീസറെ നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷന്റെ 17.05.2017 തീയതിയിലെ യോഗത്തിലെ 6-ാം നമ്പർ തീരുമാന പ്രകാരം സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ശിപാർശ

(ഫയൽ നമ്പർ 194/എ2/17/കെ.എസ്.സി.എം.)

“സംസ്ഥാനത്ത് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വികസനത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള പുരോഗതി വിലയിരുത്തുകയും, ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് സാമൂഹികവും, സാമ്പത്തികവും, വിദ്യാഭ്യാസപരവും, ഭാഷാപരവുമായുള്ള അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പരാതികളിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും, തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും തുടങ്ങി സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരങ്ങൾ വിപുലമാണ്. ടി അധികാരങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രയോഗത്തിന് ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരശേഖരണം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

ജില്ലാ തലത്തിൽ പാലോളി കമ്മിറ്റിയുടെ ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് എല്ലാ കളക്ടറേറ്റുകളിലും ഒരു എൽ.ഡി. ക്ലാർക്കിനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് ജില്ലാതല ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത്. ഇത് ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലപ്രദമായ നടത്തിപ്പിന്

പര്യാപ്തമല്ലെന്ന് കമ്മീഷൻ വിലയിരുത്തുന്നു. മേൽസാഹചര്യത്തിൽ ന്യൂന പക്ഷ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായും കാര്യക്ഷമമായും നടക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ 14 ജില്ലകളിലും ജില്ലാ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ ഓഫീസറെ നിയമിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.”

2. ജൈനമത വിശ്വാസികൾക്ക് സാമുദായികഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള ശുപാർശ

കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗമായ ജൈനമത വിശ്വാസികൾക്ക് അവർ കൂടുതലായി അധിവസിക്കുന്ന വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു സാമുദായികഭവനം നിർമ്മിക്കാൻ സർക്കാർ ധനസഹായം നൽകാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വയനാട് ജൈൻ സമാജ് സെക്രട്ടറി കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിന്മേൽ സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ സർക്കാർ മുമ്പാകെ നൽകിയ ശുപാർശ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. (എം.സി.ഒ.പി. നമ്പർ 160/2017).

വയനാട് ജില്ലയിലെ ജൈനമത വിശ്വാസികളുടെ സാമൂഹിക വികസനത്തിന് സാമുദായികഭവനം നിർമ്മിക്കുവാനുള്ള ധനസഹായം സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ന്യായമായതിനാൽ ടി ആവശ്യം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാരിനോട് കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. ഈ ശുപാർശ ബഹു. കേരള സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയ്ക്കായി ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അടിയന്തിരമായി സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ് .

അദ്ധ്യായം 9 **ഉപസംഹാരം**

കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിക്കും ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും ശാക്തീകരണത്തിനും വേണ്ടിയാണ് ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം കമ്മീഷൻ നിർവ്വഹിക്കേണ്ട ചുമതലകൾ നിറവേറ്റുന്നതിനായി കമ്മീഷൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നു. പ്രത്യേകിച്ച് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവും ഭാഷാപരവുമായുള്ള അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രത്യേക പരാതികളിന്മേൽ കമ്മീഷൻ അടിയന്തിരമായി അന്വേഷണം നടത്തി പരിഹാര നടപടികൾ നിർദ്ദേശിച്ചുവരുന്നു.

കമ്മീഷന്റെ മേൽപറഞ്ഞ ലക്ഷ്യങ്ങൾ സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലായി കമ്മീഷൻ 62 സിറ്റിംഗുകൾ നടത്തുകയും നാനൂറോളം പരാതികൾ തീർപ്പാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണവ്യവസ്ഥകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള നിരവധി പരാതികളിൽ കമ്മീഷന്റെ ഇടപെടൽ കൊണ്ട് പരിഹാരം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ പൊതുവിൽ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സ്ഥലസന്ദർശനങ്ങളിലൂടെയും വിവിധ സംഘടനാ പ്രതിനിധികളുമായുള്ള ചർച്ചയിലൂടെയും പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കായി റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ പത്തിലധികം സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു.

2013-ൽ ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ നിലവിൽ വന്നെങ്കിലും ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ടിലെ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ഇതുവരെയും ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. അത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ചില ചുമതലകൾ കമ്മീഷൻ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് (സംസ്ഥാനത്ത് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വികസനത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള പുരോഗതി വിലയിരുത്തൽ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളോടുള്ള

വിവേചനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉണ്ടാകുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠനവിധേയമാക്കി അവ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ ശിപാർശ ചെയ്തൽ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ പുരോഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠനം, ഗവേഷണം, വിശകലനം എന്നിവ നടത്തൽ എന്നിവ) ഒരു റിസർച്ച് ഓഫീസറുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും കമ്മീഷന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് പബ്ലിക് റിലേഷൻ ഓഫീസർ അനിവാര്യമായതിനാൽ ടി തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സർക്കാരിന് കമ്മീഷൻ ശിപാർശ നൽകിയെങ്കിലും സർക്കാർ ടി ശിപാർശ സ്വീകരിച്ചില്ല.

ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്നതിനായി വേണ്ടിവരുന്ന തുക ഗ്രാന്റായി സർക്കാർ കമ്മീഷന് നൽകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന തുക വളരെ പരിമിതമാണ്. ആയതിനാൽ കമ്മീഷന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് കൂടുതൽ തുക ഗ്രാന്റായി സർക്കാർ കമ്മീഷന് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ വർദ്ധനവ് നൽകേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും കമ്മീഷൻ ക്യാമ്പ് സിറ്റിംഗുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കമ്മീഷൻ മെമ്പർമാർക്ക് ഔദ്യോഗിക വാഹനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ കമ്മീഷൻ മെമ്പർമാർക്ക് ഔദ്യോഗിക വാഹനം അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

പരിമിതമായ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ കമ്മീഷന് ഉള്ളതെങ്കിലും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്കും ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനും ശാക്തീകരണത്തിനും വേണ്ടി സാധ്യമാകുന്നതെല്ലാം കമ്മീഷൻ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വരുംകാലങ്ങളിലും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരമാവധി തുടരുന്നതായിരിക്കും.

(ഒപ്പ്)
പി. കെ ഹനീഫ
ചെയർമാൻ

(ഒപ്പ്)
അഡ്വ. ബിന്ദു.എം.തോമസ്
മെമ്പർ

(ഒപ്പ്)
അഡ്വ.മുഹമ്മദ് ഫൈസൽ
മെമ്പർ